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 Referat fra møte i Det lutherske i verdensforbunds (LVF) nasjonalkomité 
14. november 2023  
 
Sted: Frikirkens lokaler, Pilestredet 69.  
 
Til stede:  
Jarle Skullerud, Erling Aasen, Øystein Samnøen, (Frikirken), Anne Grete Larsen (Kirkens 
Nødhjelp), Jeffrey Huseby (Sjømannskirken), Helge S. Gaard (NMS), Ann Jeanette Søndbø 
Ekberg (Areopagos), Kari Mangrud Alvsvåg, Oddny Irene Miljeteig, Inga Stoveland Dekko, 
Einar Tjelle, Mirjam Syltebø Endalew (Den norske kirke) 
 
 
Sak 1/23: Hovedsak: En oppsummering etter LVFs generalforsamling.    
 
Generalforsamlingen var en flott og sterk opplevelse. Det som gjorde aller mest inntrykk, var 
å være del av et fellesskap med representanter fra så mange ulike kirker og land. Det var 
sterkt å bli kjent med mennesker fra kirker hvor forfølgelse, diskriminering og kjønnsbasert 
vold er en del av hverdagen i kirken på en annen måte enn i Norge. Små kirker har en annen 
forståelse av sin plass i samfunnet og er sterke vitner. Møtene og samtalene med søsterkirker 
var verdifulle.   
 
Gudstjeneste og bønnefellesskapet var veldig godt planlagt med utrolig flotte og kreative 
samlinger med innslag fra hele verden. Åpningsforedraget med professor Tomàs Halìk var 
dypt og innholdsrikt. Det var sterkt å vandre i stillhet i Auschwitz sammen med mennesker fra 
andre deler av verden.  
 
Generalforsamlingen hadde et tydelig fokus på kirkens diakonale samfunnsoppdrag. Noen 
savnet et tydeligere fokus på misjon. Dette kan også handle om ulik vektlegging i 
misjonsforståelse og begrepsbruk.  
 
Det burde vært mer rom for plenumsdiskusjoner. Fellesskapet hadde tålt mer 
meningsutveksling og uttrykt uenighet.  
 
Den norske delegasjonen jobbet godt sammen og fikk være med å løfte mange saker. Mange 
av de små kirkene hadde bare en delegat, og en bør kanskje vurdere å øke antall delegater fra 
de minste kirkene. Flere delegater fra de små kirkene kunne også bidratt til å øke 
kvinneandelen og gitt flere ungdomsdelegater.   
 
KN og NMS opplevde det veldig verdifullt å være til stede. De andre norske misjonsorganisa-
sjonene ble etterspurt. 
 
En felles utfordring er hvordan vi kan formidle inntrykkene fra generalforsamlingen tilbake til 
våre kirker og menigheter i Norge. Forståelsen av sammenhengen mellom lokalmenigheter og 
det globale kirkefellesskapet. I Dnk vil deler av opplegget fra gudstjenestene blir tatt inn i 
gudstjenestene under Kirkemøtet i april, og det forberedes en sak om generalforsamlingene i 
LVF, KV og KEK til det samme møtet.  
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Sak 2/23: Orientering fra kirkene/organisasjonene 
 
Kirken Nødhjelp:  
Kriser mange steder i verden. Jordskjelv i Afghanistan. Intern fordrivelse av etniske 
minoriteter i Myanmar. I Gaza prøver de som er der, å hjelpe hverandre. KN har tre ansatte 
som selv har flyktet. Kontakten er vanskelig, og situasjonen er ubeskrivelig. KN samarbeider 
med LVF og FN i forsøk på å adressere situasjonen. Det som skjer i Gaza, destabiliserer hele 
regionen.  
 
KN utvikler et nytt programvareverk. Samarbeider med LVF i arbeidet mot kjønnsbasert vold 
som fortsatt er et sentralt fagområde.   
 
Den norske kirke:  
Krigen i Gaza preger oss. Dnk har hatt flere møter både med Det Mosaiske Trossamfund og 
med muslimske ledere. Oppblomstring av antisemittisme og islamofobi. Muslimske 
ungdommer opplever at de sviktes av verdenssamfunnet, og det er fare for økt radikalisering. 
Dnk er opptatt av å motvirke polarisering, antisemittisme og islamofobi.  
 
Hvordan kan vi formidle håp på en troverdig måte i denne situasjonen? Hvordan kan vi feire 
jul? Det blir en dempet feiring. 
 
Preses og internasjonal direktør skal møte en delegasjon fra Ukraina i Uppsala i desember.  
 
Ungdommens kirkemøte i oktober vedtok en oppfordring om å etablere et økumenisk 
ungdomsråd.  
 
Frikirken:  
Erling Aasen er nyansatt misjonsleder. Han har arbeidet 10 år med Vision Hope i Jordan. 
Frikirkens arbeid med forsoning i Palestina har fått støtte fra Norad/Digni, men settes nå 
kraftig tilbake.  
 
Frikirken har inngått en avtale om samarbeid med Gå Ut Senteret om sending av 
ungdomsteam og utvikler en satsning på skoler.  
 
Frikirken samler ledere til samtale om samlivsteologi. Målet er å finne en mer inkluderende 
og respektfull måte å snakke sammen på.  
 
NMS:  
Noen av samarbeidskirkene står i en spenning mellom Lutheran Church Missouri Synod 
(LCMS) som de mottar mye økonomisk støtte fra, og LVF.  
 
Presset mot de kristne i Pakistan øker hver gang noen i Europa brenner Koranen.  
 
Feiret 100-årsjubileum i Kamerun. Lokale muslimske ledere takket kirken for bedre 
helsetjenester, skoler og oversettelse av NT til lokalt språk. De ba om at GT også måtte 
oversettes. 
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Sjømannskirken: 
Sjømannskirken samarbeider med andre lutherske kirker i Sverige, Danmark og Tyskland, og 
har kontakt med den lutherske kirken i Finland.  
 
Den lave kronekursen har konsekvenser for budsjettene.   
 
Sak 3/23: Eventuelt 
 
Einar Tjelle ba Jarle Skullerud om en orientering i forbindelse med en sak i Vårt Land der Jarle 
uttalte seg om Frikirkens relasjon til Den norske kirke. Bakgrunnen var at en av pastorene i 
Frikirken etterlyste et tettere samarbeid med Dnk.  
 
Frikirken er glad for fellesskapet mellom de to kirkene som begge er medlemmer i LVF. 
Relasjonen er konfesjonell, og Dnk er Frikirkens nærmeste kirkepartner i Norge. Frikirken 
ønsker gjerne faste møtepunkter, som for eksempel et årlig samarbeidsmøte. Når det gjelder 
samarbeidet lokalt, så er menighetene i Frikirkene selvstendige. Synoden kan kun gi 
anbefalinger. Fra Frikirkens side er det ønskelig å utvikle fellesskapet med Dnk på en best 
mulig måte.  
 

 

 

 


